

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Вторник, 14 ноября 1939 г.

Год издания XX
Цена 10 и.

ПОВСЕДНЕВНО ВООРУЖАТЬ КАДРЫ ТЕОРИЕЙ МАРКСИЗМА - ЛЕНИНИЗМА

Сегодня исполняется годовщина со дня постановления ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды, в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)». Это постановление знаменует новую полосу в деле постановки пропаганды марксизма-ленинизма, новый мощный подъем идейно-политической жизни нашей партии и всего советского народа. Этот документ является образцом большинства сталинского отношения к вопросам пропаганды марксизма-ленинской теории и идейного воспитания кадров.

С выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» был положен конец упрощенчеству, антимарксистским извращениям и вулгаризаторству в толковании ряда вопросов теории марксизма-ленинизма и истории партии. «Краткий курс истории ВКП(б)» ликвидировал существовавший до этого предельный разрыв в области пропаганды между марксизмом и ленинизмом. Искусственно разделенные составные части единого марксистско-ленинского учения были воссоединены в единое целое. Постановление ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1938 года положило конец кустарщины и неорганизованности в деле пропаганды и дало четкие указания, в каком направлении необходимо перестроить пропагандистскую и теоретическую работу партии, подчеркнул, «...что основным методом обучения кадров марксизму-ленинизму должен являться испытанный на опыте старшего поколения большевиков метод самостоятельного изучения истории и теории большевистской партии...».

Выход в свет «Краткого курса ВКП(б)» и постановление ЦК ВКП(б) о партийной пропаганде в связи с этим вызвали огромный интерес среди партийных и беспартийных большевиков к марксистско-ленинской теории. Кадры советской интеллигенции с величайшим энтузиазмом взялись за повышение своего теоретического уровня. Тысячи научных работников, врачей, учителей, партийных и советских работников Томска также упорно взялись за изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» и произведенный классиков марксизма. В институте самостоятельного изучения «Краткий курс истории ВКП(б)» 300 человек, в университете — 158, в педагогическом институте — 72. В Вокзальном районе самостоятельно изучают «Краткий курс истории ВКП(б)» 1050 человек и кандидатов ВКП(б), 1900 комсомольцев и 1800 беспартийных, в Куйбышевском районе — 1157 человек.

Большая работа в городе проведена за истекший год и по линии организации лекций являющихся важным методом пропаганды марксизма-ленинизма. Только за 8 месяцев 1939 года прочтено 705 лекций по вопросам истории большевистской партии, истории СССР, международному положению и текущей политике. На всех этих лекциях присутствовало 78.905 слушателей. Широкой популярностью пользуются теоретические конференции, товарищеские дискуссии. В Куйбышевском районе проведено таких конференций и дискуссий 60, в Кировском — 38, в Вокзальном — 18.

Обсудив пренебрежительное отношение к советской интеллигенции, как к дилетанту и хулиганству, представляющее опасность для советского государства, ЦК ВКП(б) обязал партийные организации развернуть среди интеллигенции повседневную идейно-политическую работу, обеспечить при этом ей всестороннюю помощь в овладении большевизмом, в изучении истории ВКП(б) и произведенной классиков марксизма-ленинизма. Городская парторганизация в этом направлении проделала значительную работу. Например, для научных работников вузов, организован вечерний университет марксизма-ленинизма, в котором учится около 200 человек. Для интеллигенции города систематически читаются лекции по различным вопросам истории большевистской партии. В результате воспитания советской интеллигенции в духе марксизма-ленинизма, она становится все более активным участником общественно-политической жизни города: десятки и сотни лучших ее представителей работают агитаторами, агитаторами в ряды ВКП(б).

На основе постановления ЦК ВКП(б) коренным образом перестроена и работа кафедр основ марксизма-ленинизма в вузах. Выросли новые кадры преподавателей. Товарищи, ранее преподававшие политическую экономику, ленинизм, диалектический материализм, на ходу перучивались. Историки овладевали диалектическим материализмом, философы изучали историю большевистской партии, а экономисты учились тому и другому заново. Большинство преподавателей с поставленной задачей справились. Такие лекторы, как т. Захаров (индустриальный институт), Мальцев (университет) и др. пользуются популярностью и авторитетом среди студентов. Все это в итоге необычайно повысило интерес студенчества к марксистско-ленинской теории и дало свои положительные результаты. Об этом говорят итоги учебного года.

Пропанганда марксизма-ленинизма — кровное дело большевистской партии. Факты показывают, что там, где партийные организации всерьез взялись за дело овладения марксистско-ленинской революционной теорией, где хорошо поставлена партийная пропаганда, там имеются всеобщие успехи, там ключом бьет и производительная работа. Например, институт эпидемиологии и микробиологии был в рядах отстающих. В 1939 году партийная организация (секретарь т. Рассохина) по-большевистски подошла к организации учебы коммунистов и беспартийной интеллигенции. Результат быстро оказался. Производительная программа институтом перевыполняется. Все научные сотрудники института охвачены социалистическим соревнованием, борются за качественные показатели в своей работе.

Подобных фактов немало. Однако необходимо подчеркнуть, что в области партийной пропаганды имеется еще много крупных недостатков. Плохо, например, в городе организована учеба партийного актива. Отдельные товарищи слушают лекции, но систематически над собой не работают. Первоисточники изучают лишь немногие. Отдельные секретари партийных организаций Галактионов (Томлес), Соловчик (дрожжиков), Прилепов (фабрика карандашной дощечки) и ряд других к изучению основ марксизма-ленинизма еще не приступили или ограничивались чтением первых 2—3 глав «Краткого курса». Они живут «старым багажом», и, естественно, рискуют претерпеть в деле и сражениях. А ведь между тем они, как партийные руководители, обязаны показывать пример в этом отношении. Нельзя забывать о том, что без знания теории марксизма-ленинизма, без овладения большевизмом, без преодоления своей теоретической отсталости наши кадры будут хромать на обе ноги...».

Не совсем благонаучно обстоит дело и с постановкой лекционной работы в городе. Качество многих лекций еще низкое. Со стороны отделов пропаганды и агитации горкома и райкома ВКП(б) слабо осуществляется контроль в этом направлении. Большая перегрузка лекторов мешает плодотворной, творческой работе. Лекции по послеоктябрьскому периоду истории партии до сих пор читались как нюхачевые. Это крупнейший недостаток и с ним надо покончить. ЦК ВКП(б) в своем постановлении от 16 августа 1939 года «О постановке пропаганды марксизма в Белорусской ССР, Орловской и Курской областях», указал: «Лекции следует читать по всем главам «Краткого курса истории ВКП(б)», уделяя главное внимание послеоктябрьскому периоду истории партии, темам непосредственно связанным с практикой нашей сегодняшней борьбы за построение коммунизма».

Центральный Комитет нашей партии поставил перед партийными организациями большую задачу — сделать идею марксизма-ленинизма достоянием всех трудящихся нашей страны и, прежде всего, руководящих кадров. Для выполнения этой ответственной задачи у нас имеются все условия и возможности. «Овладевая теорией марксизма-ленинизма, вооружаясь знаниями законов общественного развития, наши кадры станут действительно непобедимыми и еще успешнее поведут под знаменем этой теории, под руководством партии Ленина—Сталина весь советский народ к победе коммунизма».

Обсудив вопрос о выдвижении кандидата в депутаты Киевского областного Совета депутатов трудящихся по 54 избирательному округу Октябрьского района города Киева товарища Хрущева Никиту Сергеевича, рожденного 1894 года, члена ВКП(б) с 1918 года, секретаря ЦК ВКП(б), секретаря Киевского областного и городского



11 ноября состоялось объединенное предвыборное собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих хлебокомбината, горькозавода, ТЭЦ, горторгзавода, учащихся и педагогов индустриального техникума и педагогического училища Томского Куйбышевского избирательного округа № 28 по выдвижению кандидатов в депутаты Областного Совета депутатов трудящихся. (Фото Хатриевича и Сморгоржевского).

Томский Вокзальный избирательный округ № 27 по выборам в областной Совет депутатов трудящихся

КОЛЛЕКТИВ РАБОЧИХ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ И СЛУЖАЩИХ СПИЧНОЙ ФАБРИКИ «СИБИРЬ» ВЫДВИГАЕТ КАНДИДАТАМИ В ДЕПУТАТЫ НОВОСИБИРСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ:

ИОСИФА ВИССАРИОНОВИЧА СТАЛИНА, ВЯЧЕСЛАВА МИХАЙЛОВИЧА МОЛОТОВА, ЛАЗАРЯ МОИСЕЕВИЧА КАГАНОВИЧА и руководящего работника Сибирского военного округа **АЛЕКСАНДРА ТИМОФЕЕВИЧА ШЕХОВЦЕВА**

С огромным подъемом и воодушевлением прошло общее собрание дневной смены рабочих, служащих, инженерно-технических работников спичной фабрики «Сибирь», посвященное выдвижению кандидатов в Новосибирской Областной Совет депутатов трудящихся.

Секретарь Вокзального райкома ВКП(б) т. Б. Г. Леонтьев в своем выступлении сказал:

— Я предлагаю поддержать инициативу железнодорожников станции Томск II, выдвинувших первыми кандидатами в депутаты Новосибирского областного Совета великого Сталина и его ближайших соратников товарищей Молотова, Кагановича и бывшего железнодорожника, ныне руководящего работника Сибирского военного округа Александра Тимофеевича Шеховцева.

Далее выступили бригадир-стахановец т. Печитало, главный инженер фабрики тов. Рогожин, работники-стахановцы, комсомольцы, коммунисты и беспартийные и все они единодушно высказались за поддержание выдвинутых кандидатов.

В заключение были избраны делегаты на окружное предвыборное совещание.

ИЗ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ОБЩЕГО ПРЕДВЫБОРНОГО СОБРАНИЯ КОЛЛЕКТИВА РАБОЧИХ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ И СЛУЖАЩИХ СПИЧФАБРИКИ «СИБИРЬ»

Присутствовало 800 человек. Приято единогласно.

Обсудив решение о выдвижении кандидатами в депутаты Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся, общее предвыборное собрание рабочих, рабочих, инженерно-технических работников и служащих спичной фабрики «Сибирь» постановило выдвинуть первыми кандидатами в депутаты Новосибирского областного Совета любого жителя трудящихся товарища Сталина и его ближайших соратников Вячеслава Михайловича Молотова и Лазаря Моисеевича Кагановича.

Общее предвыборное собрание выдвигает также кандидатом в депутаты Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся руководящего работника Сибирского военного округа Александра Тимофеевича Шеховцева.

Общее предвыборное собрание выдвигает также кандидатом в депутаты Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся руководящего работника Сибирского военного округа Александра Тимофеевича Шеховцева.

КАНДИДАТ КИЕВСКОГО МАШИНОСТРОИТЕЛЬНОГО ЗАВОДА „БОЛЬШЕВИК“ КОЛЛЕКТИВ КИЕВСКОГО МАШИНОСТРОИТЕЛЬНОГО ЗАВОДА „БОЛЬШЕВИК“ ВЫДВИНУЛ КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ КИЕВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ РУКОВОДИТЕЛЯ УКРАИНСКИХ БОЛЬШЕВИКОВ

НИКИТУ СЕРГЕЕВИЧА ХРУЩЕВА

КИЕВ, (ТАСС). Заводской гудок известил о конце работы. Помещение мехалоборочного цеха стало быстро заполняться рабочими, инженерами, техниками, служащими машиностроительного завода «Большевик». 2.200 человек пришли на предвыборное собрание, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Киевского областного Совета депутатов трудящихся.

Первым словом получая слесарь мехалоборочного цеха тов. Романов.

Первым словом получая слесарь мехалоборочного цеха тов. Романов.

РЕЧЬ Г. Н. РОМАНОВА

Товарищи! На выборах в местные Советы депутатов трудящихся народы великого Советского Союза еще раз продемонстрируют перед всем миром свое морально-политическое единство, свою сплоченность вокруг большевистской партии, вокруг величайшего человека нашей эпохи — товарища Сталина.

Сегодня, когда мы собрались сюда, чтобы наметить и обсудить кандидатуру в депутаты Киевского областного Совета от нашего Октябрьского избирательного округа, мы в первую очередь останавливаемся на кандидатуре человека, посланного к нам сюда, на Украину, сталинским Центральным Комитетом большевистской партии. Это кандидатура Никиты Сергеевича Хрущева — верного соратника великого Сталина.

Никита Сергеевич — сын рабочего, родился в шахтерской семье. Он не знал счастливого детства, рос в тяжелых нечеловеческих условиях. Во время гражданской войны Никита Сергеевич с оружием в руках боролся против врагов Великой Октябрьской Социалистической революции.

На любом посту, всюду, куда посылали его партия, он был верным ленинцем-сталинцем, неколебимым большевиком. Он является одним из выдающихся деятелей большевистской партии, воспитанных нашим отцом и учителем товарищем Сталиным.

Вспомните, товарищи, 1937 год, когда подлые враги народа, троцкистско-бухаринские и буржуазно-националистические изменники, шпионы и диверсанты пытались встать поперек пути нашего победоносного продвижения к вершинам коммунизма. Тогда к нам, на Украину, ЦК ВКП(б) послал верного ученика товарища Сталина — Никиту Сергеевича Хрущева и под его руководством враг был разгромлен.

В дни победоносного наступления на украинском фронте частей нашей доблестной Красной Армии, с честью выполнявшей историческую миссию освобождения единоборных братьев — трудящихся Западной Украины и Западной Белоруссии, Никита Сергеевич Хрущев, как член военного совета фронта, воодушевлял бойцов на подвиги во славу нашей родины, во славу партии большевиков и великого Сталина.

Вот почему, товарищи, я думаю, что выразит всеобщее мнение, когда назову нашим кандидатом в депутаты Киевского областного Совета Никиту Сергеевича Хрущева.

Да здравствует великое непобедимое знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина! Да здравствует новая победа сталинского блока коммунистов и беспартийных на предстоящих выборах в местные Советы депутатов трудящихся!

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ОБЩЕГО СОБРАНИЯ КОЛЛЕКТИВА МАШИНОСТРОИТЕЛЬНОГО ЗАВОДА „БОЛЬШЕВИК“

Обсудив вопрос о выдвижении кандидата в депутаты Киевского областного Совета по 54 избирательному округу Октябрьского района города Киева товарища Хрущева Никиту Сергеевича, рожденного 1894 года, члена ВКП(б) с 1918 года, секретаря ЦК ВКП(б), секретаря Киевского областного и городского

комитета ВКП(б), депутата Верховных Советов СССР и УССР, проживающего в городе Киеве.

2. Собрание просит тов. Хрущева Никиту Сергеевича дать свое согласие баллотироваться в депутаты Киевского областного Совета по 54 избирательному округу города Киева.

3. Собрание просит тов. Хрущева Никиту Сергеевича дать свое согласие баллотироваться в депутаты Киевского областного Совета по 54 избирательному округу города Киева.

ОТКРЫЛАСЬ ВНЕОЧЕРЕДНАЯ ТРЕТЬЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА БССР

МИНСК, 12 ноября. (ТАСС).

Сегодня в Минске открылась внеочередная Третья Сессия Верховного Совета БССР. Еще задолго до открытия Сессии большой зал заседаний Дома правительства наполнили избранные белорусского народа, депутаты Верховного Совета БССР. Они восторженно встречают появление в зале представителей освобожденного народа Западной Белоруссии.

12 часов дня. За столом президиума появляются Председатель Верховного Совета БССР Н. Г. Грекова, заместители председателя Верховного Совета БССР Г. М. Борунков, Д. Н. Майоров. Места в ложах занимают руководители коммунистической партии большевиков Белоруссии, правительства БССР, члены Президиума Верховного Совета БССР.

Товарищ Грекова предлагает почтить вставанием память доблестных бойцов и командиров Красной Армии, павших в борьбе за освобождение трудящихся Западной Белоруссии и Западной Украины от ига польских панов. Раздаются звуки траурного марша. Все встают. Склонив головы, депутаты и гости чтят память погибших героев.

Тов. Грекова объявляет внеочередную Третью Сессию Верховного Совета БССР открытой. Она сообщает, что на рассмотрение Сессии поставлен один вопрос:

Завладевание Полномочной комиссией Народного собрания Западной Белоруссии о принятии Западной Белоруссии в состав Белорусской Советской Социалистической Республики.

«Все присутствующие, стоя», единогласно принимают предложение освобожденного народа. Со всех концов несутся возгласы: «Да здравствует воссоединенный белорусский народ!», «Наши живые родны барда Сталин!», «Великому Сталину ура!» Долго не смолкают овации и восторженные приветствия.

Словом для заявления от имени Полномочной комиссии Народного собрания Западной Белоруссии представляется А. С. Малевичу.

В едином порыве поднимаются депутаты и гости со своих мест. Они горячо приветствуют своих освобожденных единоборных братьев. Долго не умолкающие овации и возгласы приветствия не дают т. Малевичу начать свою речь.

«Нашей учтенной жизни», — говорит т. Малевич — пришел конец. Жизнь, счастье и радость принесла нам наша родная Красная Армия. Отныне мы будем строить свое счастливое будущее, как равноправные граждане великого Советского Союза.

Малевич оглашает декларацию Народного собрания Западной Белоруссии о вхождении Западной Белоруссии в состав Белорусской Советской Социалистической Республики. При всеобщем ликовании Малевич вручает декларацию Народного собрания Западной Белоруссии т. Грековой.

С большим воодушевлением рассказывает т. Малевич о радостных незабываемых днях, проведенных членами Полномочной комиссии в Москве.

«Мы видели родного Сталина, видели его соратников. Как друг, как отец, встретил нас вождем народов любимый Сталин. Внеочередная V Сессия Верховного Совета СССР приняла нас в дружную семью великого советского народа. Нет большего счастья в мире, чем быть гражданами этой страны Советов. Какое большое счастье жить и работать под знаменем Сталинской Конституции, иметь такую цветущую могучую родину. Пусть же здравствует и живет долгие годы великий вождем народов товарищ Сталин!»

Раздаются приветствия на белорусском, русском, польском и еврейском языках в честь товарища Сталина, в честь непобедимой Красной Армии, в честь советского правительства.

Слово предоставляется члену Полномочной комиссии Народного собрания Западной Белоруссии крестьянину Гродненского уезда Белюшину. В своей речи он говорит о мрачной, безрадостной, голодной и нищенской жизни белорусских крестьян под ярмом польских панов.

Слово получает депутат Верховного Совета БССР Матвеев.

Внеочередная V Сессия Верховного Совета СССР, говорит он, удовлетворила просьбу народов Западной Белоруссии и включила Западную Белоруссию в состав Союза Советских Социалистических Республик. И не сомневался, что Сессия Верховного Совета БССР, выражая волю народа Белорусской Советской Социалистической Республики, с радостью примет свою единоборную сестру в свою семью, положит этим самым навсегда конец разобщенности белорусского народа.

На трибуне член Полномочной комиссии Народного собрания Западной Белоруссии учитель Марков. В горячих словах он благодарит советский народ, советское правительство и великого Сталина за освобождение белорусского народа от ига польских панов.

Выступает член Полномочной комиссии Народного собрания Западной Белоруссии учительница деревни Шени, Круканского уезда Волос. Она говорит: «С этой трибуны от имени всего народа Западной Белоруссии и заверяю вас, товарищи депутаты Верховного Совета Белорусской Советской Социалистической Республики, что мы будем идти по вашим следам, будем учиться у вас, у стахановцев и стахановок, работать так, чтобы и на нашей земле было такое же счастье и радость, как на всей советской земле».

Речь т. Волос покрывается бурными аплодисментами. С новой силой раздаются приветствия в честь освобожденного народа Западной Белоруссии.

Депутат Верховного Совета БССР профессор Мелких в своем выступлении сказал:

«Добро пожаловать, дорогие долгожданные наши братья и сестры. Отныне вы свободны. Помните, что у нас самым ценным капиталом является человек. Будьте уверены, что весь Советский Союз поможет вам зажить радостной жизнью».

Под восторженными овациями т. Мелких оканчивает свою речь словами: «В нашу счастливую семью мы принимаем вас с распростертыми объятиями, дорогие братья и сестры! Зал встает. Раздаются возгласы «ура!» «Да здравствует великий Сталин!», «Да здравствует воссоединенный белорусский народ!» «Да здравствует доблестная Красная Армия!»

На этом первое заседание Внеочередной Третьей Сессии Верховного Совета БССР заканчивается. (ТАСС).

Отважный капитан легендарного „Седова“ — кандидат в депутаты Мурманского областного Совета депутатов трудящихся

МУРМАНСК, 12 ноября. (ТАСС).

Состоялось предвыборное собрание рабочих, служащих и интеллигенции мурманского отделения Главсевморпути. На собрании присутствовали экипажи флагмана советских арктических кораблей «Ледокол» «Сталин», орденосица «Сибиряков», а также студенты морского техникума Севморпути. Капитан Ледокола «Сталин» орденосица Белоусов предложил избрать депутатом от поллярных моряков отважного капитана легендарного «Седова» Константина Сергеевича Валигина: «Во всем мире, — говорит тов. Белоусов, — идет

слава о подвиге 15 смельчаков «Седова», руководимых искусным мореплавателем, сталинским питомцем Константином Валигиным». Выступившие товарищи характеризуют Валигина как верного сына великой родины, до конца преданного делу партии Ленина—Сталина. Единодушно принимается резолюция. Собрание просит тов. Валигина дать свое согласие баллотироваться по 16 избирательному округу Кировского района города Мурманска. Участники собрания с большим подъемом приняли приветствия товарищу Сталину и товарищу Молотову.

Да здравствует блок коммунистов и беспартийных на выборах в местные Советы депутатов трудящихся!

20 ЛЕТ СОВЕТСКОГО ЦИРКА

ЮБИЛЕЙНЫЙ ВЕЧЕР

Томский пристанской избирательный округ № 25 по выборам в областной совет депутатов трудящихся

РАБОТНИЦЫ, РАБОЧИЕ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РАБОТНИКИ И СЛУЖАЩИЕ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКИ ВЫДВИГАЮТ КАНДИДАТАМИ В ДЕПУТАТЫ НОВОСИБИРСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ:

ИОСИФА ВИССАРИОНОВИЧА СТАЛИНА, ВЯЧЕСЛАВА МИХАЙЛОВИЧА МОЛОТОВА и профессора-орденоносца Томского медицинского института **СЕМЕНА АЛЕКСЕЕВИЧА АДАМОВА**

Первое слово на общем предвыборном собрании коллектива швейной фабрики получил бригадир капитального ремонта машина стахановец тов. Кустов. Он предложил выдвинуть первыми кандидатами в депутаты Новосибирского областного Совета любимого вождя трудящихся великого Сталина и его ближайшего соратника, главу советского правительства Вячеслава Михайловича Молотова. Участники собрания бурными, долго несомкнутыми аплодисментами приветствовали это предложение. Затем выступила работница фабрики тов. Кашкина.

ИЗ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ОБЩЕГО СОБРАНИЯ КОЛЛЕКТИВА ШВЕЙНОЙ ФАБРИКИ

Присутствовало 450 человек.

Мы выдвигаем кандидатами в депутаты Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся по 25-му Томскому пристанскому избирательному округу: **Иосифа Виссарионовича Сталина, Вячеслава Михайловича Молотова,** и профессора-орденоносца Томского медицинского института **Семена Алексеевича Адамова.**

СТУДЕНТЫ И ПРЕПОДАВАТЕЛИ СТРОИТЕЛЬНОГО ТЕХНИКУМА ВЫДВИГАЮТ КАНДИДАТАМИ В ДЕПУТАТЫ НОВОСИБИРСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ:

ИОСИФА ВИССАРИОНОВИЧА СТАЛИНА, ВЯЧЕСЛАВА МИХАЙЛОВИЧА МОЛОТОВА, и профессора-орденоносца Томского медицинского института **СЕМЕНА АЛЕКСЕЕВИЧА АДАМОВА**

Студенты и преподаватели строительного техникума собрались на предвыборное собрание, посвященное выдвижению кандидатов в областной Совет депутатов трудящихся.

Томский Куйбышевский избирательный округ № 28 по выборам в областной совет депутатов трудящихся

КОЛЛЕКТИВ РАБОЧИХ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ И СЛУЖАЩИХ ТОМСКОЙ ФАБРИКИ „КРАСНАЯ ЗВЕЗДА“ ВЫДВИГАЕТ КАНДИДАТАМИ В ДЕПУТАТЫ НОВОСИБИРСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ:

ИОСИФА ВИССАРИОНОВИЧА СТАЛИНА и профессора Томского университета, доктора физико-математических наук **ВЕРУ МИХАЙЛОВНУ КУДРЯВЦЕВУ**

Вчера в торжественной обстановке на кондитерской фабрике «Красная звезда» состоялось общее предвыборное собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Новосибирского областного Совета.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ОБЩЕГО СОБРАНИЯ КОЛЛЕКТИВА РАБОЧИХ И ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ И СЛУЖАЩИХ ТОМСКОЙ КОНДИТЕРСКОЙ ФАБРИКИ „КРАСНАЯ ЗВЕЗДА“

Обсудив вопрос о выдвижении кандидата в депутаты Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся по Куйбышевскому избирательному округу № 28 города Томска, собрание рабочих, работников и служащих кондитерской фабрики «Красная звезда» постановляет: целиком и полностью одобрить предложение объединенного собрания коллективов рабочих, инженерно-технических работников и служащих фабрики «Красная звезда» выдвинуть кандидатами в депутаты Новосибирского областного Совета: **Иосифа Виссарионовича Сталина** и профессора Томского университета, доктора физико-математических наук, достойную дочь советского народа, преданную делу рабочего класса и делу строительства коммунизма, **Веру Михайловну Кудрявцеву.**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ОБЩЕГО СОБРАНИЯ КОЛЛЕКТИВА РАБОЧИХ И ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ И СЛУЖАЩИХ ТОМСКОЙ КОНДИТЕРСКОЙ ФАБРИКИ „КРАСНАЯ ЗВЕЗДА“

Обсудив вопрос о выдвижении кандидата в депутаты Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся по Куйбышевскому избирательному округу № 28 города Томска, собрание рабочих, работников и служащих кондитерской фабрики «Красная звезда» постановляет: целиком и полностью одобрить предложение объединенного собрания коллективов рабочих, инженерно-технических работников и служащих фабрики «Красная звезда» выдвинуть кандидатами в депутаты Новосибирского областного Совета: **Иосифа Виссарионовича Сталина** и профессора Томского университета, доктора физико-математических наук, достойную дочь советского народа, преданную делу рабочего класса и делу строительства коммунизма, **Веру Михайловну Кудрявцеву.**

Томский Кировский избирательный округ № 26 по выборам в областной Совет депутатов трудящихся

КОЛЛЕКТИВ РАБОЧИХ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ И СЛУЖАЩИХ ВЕСОВОГО ЗАВОДА ВЫДВИГАЕТ КАНДИДАТАМИ В ДЕПУТАТЫ НОВОСИБИРСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ:

ИОСИФА ВИССАРИОНОВИЧА СТАЛИНА, ВЯЧЕСЛАВА МИХАЙЛОВИЧА МОЛОТОВА, МИХАИЛА ИВАНОВИЧА КАЛИНИНА, КЛИМЕНТА ЕФРЕМОВИЧА ВОРОШИЛОВА и профессора индустриального института **КОНСТАНТИНА НИКОЛАЕВИЧА ШМАРГУНОВА**

Вчера в сборочном цехе сошлись рабочие, служащие и инженерно-технические работники весового завода на собрание, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Новосибирского областного Совета.

Первое слово берет директор завода В. П. Колесников. — Я предлагаю, — говорит он, — выдвинуть кандидатами в депутаты Областного Совета творца самой демократической в мире Конституции — товарища Сталина и его ближайших соратников тт. Молотова, Калинина и Ворошилова.

Предложение встречается бурной овуацией. Следующее слово представляет технологию завода Г. П. Кузьмину. — Вношу предложение, — говорит он, — выставить кандидатом в депутаты областного Совета профессора индустриального института Константина Николаевича Шмаргунова. Товарищ Шмаргунов — один из талантливых изобретателей, активнейших деятелей науки, выступавших на партийной Лейнне—Сталина. Константин Николаевич Шмаргунов всю свою научную деятельность неразрывно связывает с интересами нашего народа. Изобретенные товарищем Шмаргуновым электротбойные молотки сейчас с успехом применяются на шахтах всех угольных бассейнов Советского Союза. Их применение во многом способствует

ИЗ ПОСТАНОВЛЕНИЯ СОБРАНИЯ РАБОЧИХ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ И СЛУЖАЩИХ ВЕСОВОГО ЗАВОДА

Присутствовало 210 человек. Принято единогласно.

Наша страна подходит к выборам в местные Советы депутатов трудящихся с великими историческими победами. Советский народ под руководством коммунистической партии победоносно осуществляет сталинские пятилетки. Торжество социализма в СССР привело к морально-политическому единству трудящихся Советского Союза. Восторжествовал блок коммунистов и беспартийных, одержавший блестящие победы на прошедших выборах, проводившихся на основе Сталинской Конституции.

КОЛЛЕКТИВ РАБОЧИХ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ И СЛУЖАЩИХ ХИМИЧЕСКОГО ЗАВОДА ВЫДВИГАЕТ КАНДИДАТАМИ В ДЕПУТАТЫ НОВОСИБИРСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ:

ИОСИФА ВИССАРИОНОВИЧА СТАЛИНА, ВЯЧЕСЛАВА МИХАЙЛОВИЧА МОЛОТОВА, КЛИМЕНТА ЕФРЕМОВИЧА ВОРОШИЛОВА, МИХАИЛА ИВАНОВИЧА КАЛИНИНА и профессора Томского индустриального института **КОНСТАНТИНА НИКОЛАЕВИЧА ШМАРГУНОВА**

Трудовой день окончен. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Томского химического завода собрались на предвыборное собрание, посвященное выдвижению кандидатов в областной Совет депутатов трудящихся.

Собрание открывает председатель фабрично-заводского комитета тов. М. Б. Борисов. Первое слово он передает начальнику снабжения завода тов. А. П. Кардаш. — Я предлагаю, — говорит тов. Кардаш, — выдвинуть кандидатами в депутаты областного Совета депутатов трудящихся творца первой в мире Сталинской Конституции, вдохновителя великих побед социализма, любимого отца и друга всех трудящихся **Иосифа Виссарионовича Сталина**, его ближайших соратников **Вячеслава Михайловича Молотова, Климента Ефремовича Ворошилова, Михаила Ивановича Калинина.**

Затем слово берет стахановец бондарного цеха тов. М. Г. Нащекин. — Я предлагаю, — говорит он, — выдвинуть кандидатом в областной Совет депутатов трудящихся одного из лучших сынов нашей родины, беспредельно преданного партии Ленина — Сталина, виднейшего представителя передовой советской науки, профессора индустриального института **Константина Николаевича Шмаргунова.**

Константин Николаевич является одним из выдающихся научных работников Томска. Он сумеет оправдать наше доверие. Я призываю коллектив завода и избирателей Томского Кировского избирательного округа № 26 в знаменательный день выборов, 24 декабря, отдать свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

КОЛЛЕКТИВ НАУЧНЫХ РАБОТНИКОВ, СТУДЕНТОВ, РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИНЖЕНЕРОВ ТРАНСПОРТА ВЫДВИГАЕТ КАНДИДАТАМИ В ДЕПУТАТЫ НОВОСИБИРСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ:

ИОСИФА ВИССАРИОНОВИЧА СТАЛИНА, ВЯЧЕСЛАВА МИХАЙЛОВИЧА МОЛОТОВА, КЛИМЕНТА ЕФРЕМОВИЧА ВОРОШИЛОВА, ЛАЗАРЯ МОИСЕЕВИЧА КАГАНОВИЧА и профессора индустриального института **КОНСТАНТИНА НИКОЛАЕВИЧА ШМАРГУНОВА**

Вчера проведено общее предвыборное собрание студентов, научных работников, рабочих и служащих транспортного института.

На трибуне старейший железнодорожник — научный работник И. П. Гомеля. Он предлагает выдвинуть первыми кандидатами в депутаты Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся вождя народов товарища Сталина и его ближайших соратников тт. Молотова, Ворошилова и Кагановича. — Собрание бурной овуацией встречает предложение тов. Гомеля.

ИЗ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ОБЩЕГО ПРЕДВЫБОРНОГО СОБРАНИЯ СТУДЕНТОВ, НАУЧНЫХ РАБОТНИКОВ, РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ ТРАНСПОРТНОГО ИНСТИТУТА

Предвыборное собрание студентов, научных работников, рабочих и служащих Томского электромеханического института инженеров железнодорожного транспорта, обсудив вопрос о выдвижении кандидатов в Областной Совет депутатов трудящихся выдвигает первыми всенародными кандидатами — творца самой демократической в мире Конституции великого Сталина и ближайших его соратников: руководителя советского правительства **В. М. Молотова**, сталинского Паркома **Л. М. Кагановича** и первого маршала Советского Союза **Паркома обороня К. Е. Ворошилова**. Кроме того, общее собрание выдвигает кандидатом в депутаты Областного Совета профессора Томского индустриального института **Константина Николаевича Шмаргунова.** Выборы в местные Советы депутатов трудящихся еще более укрепят моральное и политическое единство нашего народа, еще больше укрепят всеобъемлющий блок коммунистов и беспартийных.

На празднично украшенной арене за столом президиума — представители партийных, профсоюзных и общественных организаций города. Заседание открывает зам. председателя городского совета т. Кашкина. Директор цирка т. Халин выступил с докладом о славном 20-летнем пути советского цирка, о задачах циркового искусства, стоящих перед ним в службе народа.

После доклада с приветствиями юбиляру выступили тт. Островиков, Маликов, проф. Черепнин и другие. Были оглашены приветственные телеграммы.

Гаснет свет. Звучит унылая мелодия шарманки. Желтый луч прожектора выхватывает из тьмы причудливую группу бродячих артистов. Они жакки в своих нищенских уборах, так же, как жакко и нячужко их «искусство». Один из них делает стойку на руках, другой — «слотае» огонь, третья — крутит шарманку. И все вместе надтреснутыми голосами исполняют пошлую песенку «Маруся отравилась».

Таким был цирк до Октябрьской революции. Талантливые актеры цирка всласто председались самодержавием, осмеивались тупым мешаством. Тяжела и безрадостна была тогда цирковая жизнь...

Даид ШТОРМ.

МОЛОДЕЖЬ СОВЕТСКОГО ЦИРКА

Это было в 1904 году. В цирке давали представление. На арену вышел всадник, на его плечах стоял мальчуган лет семи. Лошадь ускорила бег. Вдруг мальчуган слетает с плеч всадника и виснет на предохранительном поясе. Из публики кто-то ахнул, посылая соболезнование по поводу неудачи юного циркача.

Это было первое выступление артиста цирка Н. А. Кисса. Его сверстники послышали пошеяться над ним, называя его «вездником на веревочке». Так начиналась цирковая жизнь Кисса.

Кисс увлекается клоунадой. Но и на этом поприще его не раз постигали «неудачи». Царизм не любил яростного и гневного сатирического смеха. Соединись с сатириком Ленин, Кисс давал представления во Пскове. Проходя по манежу, навстречу ему попался околоточный надзиратель. Кисс не уступил ему дорогу. Околоточный оскорбил артиста.

Во время представления захотелось отомстить околоточному. С арены Кисс спрыгнул у Лена, указывая пальцем на околоточного: — Что будет, если я скажу ему, что он дурак? — Тебя привлекут к ответственности. Это очень плохо. — А если я буду думать, что он дурак? — Об этом никто не узнает. Все сойдет благополучно. — Тогда я буду думать, что он дурак...

Назавтра Кисс вызвали в отделение и предложили покинуть Псков в 24 часа. Такой была жизнь артиста в старое время. Но любовь к искусству была слишком велика и она брала верх. Об унижениях приходилось забывать! Кисс снова шел работать в цирк.

Совсем по другому живет наша советская цирковая молодежь. У Н. А. Кисса в Томском цирке работает 18-летний сын Александр и дочь Вольгаста. Перед ним широчайшие возможности, им никто не ставит препятствий в достижении цели. Свою любовь к искусству Кисс передал детям. Александр Кисс добился высокого жонглёрского мастерства: он исполняет номер (работа с мячом на голове и одновременное жонглирование 6 обручами), который не исполняется ни в одном цирке.

СОЗДАНИЕ СОВЕТСКОГО АТТРАКЦИОНА

В 1927 году я впервые выступил в цирке со своим номером «Воздушная рамка». Но моей мечтой было создать номер нового жанра в цирковом искусстве. В 1934 году мне удается приобрести мотоцикл. Началась упорная тренировка. Моиими партнерами были Бравченко и Вербин. Вместе с ними я создал новый номер — акробаты на движущемся мотоцикле.

ЗВЕЗДНО-ЛЫЖНЫЙ ПРОБЕГ ПОСВЯЩЕННЫЙ ВЫБОРАМ

Городской комитет по делам физкультуры и спорта 24 ноября проводит звездно-лыжный пробег, посвященный выборам в местные Советы депутатов трудящихся. По главным улицам города участники похода пройдут с предвыборными лозунгами

странение во всех цирках Союза. Наша отечественная машина «Красный Октябрь» работает безотказно. В стране Советов труд артиста ценится очень высоко. Нам помогают, предоставляют все возможности для дальнейшего роста и творчества работы. Мы будем неустанно работать над тем, чтобы создать для нашего зрителя интересный, волнующий аттракцион.

Артист В. Е. ВАЩЕНКО.

СОЗДАНИЕ СОВЕТСКОГО АТТРАКЦИОНА

Номер, созданный под моим руководством, получает всеобщее распространение во всех цирках Союза. Наша отечественная машина «Красный Октябрь» работает безотказно. В стране Советов труд артиста ценится очень высоко. Нам помогают, предоставляют все возможности для дальнейшего роста и творчества работы. Мы будем неустанно работать над тем, чтобы создать для нашего зрителя интересный, волнующий аттракцион.

СОВЕТСКАЯ ИНТЕЛЛИГЕНЦИЯ УСПЕШНО ОВЛАДЕВАЕТ ТЕОРИЕЙ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

НАСТОЯЩАЯ КНИГА ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ

Глубокий интерес к истории большевизма пробуждался у меня давно. Для изучения истории партии я использовала музеи ряда городов. Большое удовлетворение принесла мне работа по истории ВКП(б) в музее Ленина в Москве в 1936 году. Ветераны и читала произведения Ленина и Сталина, а по утрам внимательно осматривала экспонаты, выставленные в залах музея.

Последние два года перед выходом в свет «Краткого курса» я изучала историю партии в кружках. Это изучение не удовлетворяло меня. Не удовлетворяло также и чтение существующего учебника по истории ВКП(б). От меня ускользала внутренняя связь событий и те внешние условия, в которых они разыгрывались.

«Кратким курсом» истории ВКП(б) я начала знакомиться еще по газетам. И только после этого приступила к его изучению. Мощь этого научного труда я ощутила сразу же. Эта книга — подлинная энциклопедия марксизма-ленинизма, каждой своей страницей давала мне ответ на вопрос о тактике большевиков в борьбе за победу коммунизма. Этот гениальный труд является моей настоящей книгой.

Первые три главы я изучила довольно быстро. Для этого база была подготовлена работой в кружках и чтением первоисточников. Я получила, наконец, те обобщения, которых давно искала. Мне стала ясной важная необходимость событий, подготовивших революцию 1905 года и идеальная направленность тактики большевизма во время этой революции.

Четвертая глава остановила мое внимание надолго и в настоящее время я вновь и вновь возвращаюсь к ней. В четвертой главе содержатся основные принципы диалектического метода. Работу над книгами — Ленина «Материализм и эмпириокритицизм» и Энгельса «Диалектика природы» — я еще не считаю законченной. Мне, по ходу моей работы, приходится сейчас отбрасывать некоторые старые установки (я работала над оптическими и фотоэлектрическими свойствами кристаллов) и искать новых путей для теоретического обобщения экспериментов.

За старыми теориями — годы давности, много работ и большие имена, которые, как будто бы говорят за прочность этих теорий, но места для дальнейшего развития в них я не вижу.

В четвертой главе Краткого курса я читаю: «...Для диалектического метода важно прежде всего не то, что кажется в данный момент прочным, но начинает уже отмирать, а то, что возникает и развивается, если даже выглядит оно в данный момент непрочным».

Какая глубокая поддержка на новом творческом пути!

В прошлом году с кафедры теоретической физики университета старший преподаватель Иваненко сделал попытку преподавать идеалистические идеи, в которых превозносились произвол автора, как единственное, определяющее выбор направления эксперимента и построения теории (речь шла о различных предположениях, связанных с теорией космического излучения). Ряд товарищей, и я в том числе, выступили против этих «идей», «ибо любое явление в любой области природы может быть превращено в бесемьсленное, если его рассматривать вне связи с окружающими условиями, в отрыве от них...» («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 101).

В «Кратком курсе истории ВКП(б)» находишь ответы на научные вопросы современной политической жизни страны.

Сейчас я работаю над темой «Новая империалистическая война». Я начала эту работу с чтения VI и VII глав учебника. Потом перешла к чтению рекомендованных мне произведений Ленина и Сталина. Еще раз вернулся к изучению классической работы В. И. Ленина «Империализм, как высшая стадия капитализма». Империалистический характер современной войны выступает, как на ладони. Свою работу думаю закончить ольш-таки чтением VI и VII глав «Краткого курса». Они дадут мне обобщение всего прочитанного материала.

В. КУДРЯВЦЕВА,
доктор физико-математических наук, профессор Томского университета.

КАДРЫ ОВЛАДЕВАЮТ БОЛЬШЕВИЗМОМ

9 сентября 1938 года вышел в свет замечательный документ нашей эпохи — «Краткий курс истории ВКП(б)», — составленный при ближайшем участии товарища Сталина.

Вышед за выходные этой замечательной книги, Сталинский Центральный Комитет 14 ноября 1938 года вынес постановление о постановке партийной пропаганды, в котором указал, как необходимо перестроить пропагандистскую работу, чтобы поднять ее на должную высоту, чтобы помочь кадрам всей советской интеллигенции ликвидировать свою теоретическую отсталость, овладеть марксистско-ленинизмом.

Эти два исторические документа вызвали огромный, небывалый интерес к изучению истории и теории большевизма. Год, прошедший с момента выхода в свет «Краткого курса истории ВКП(б)», был годом упорной и плодотворной работы нашей интеллигенции над изучением этого замечательного сталинского труда, над изучением произведений Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.

Год работы цезиком и полностью подтвердил правильность постановления ЦК ВКП(б) о пропаганде, указанного, что главным методом изучения марксизма-ленинизма должен стать метод самостоятельного изучения. Большинство нашей интеллигенции обрело веру в свои силы и с успехом самостоятельно овладевает марксистско-ленинской теорией.

Молодой научный работник индустриального института тов. Мурашев К. А. рассказывает: «Над изучением теории марксизма-ленинизма и работой систематически. За год работы закончил изучение «Краткого курса» и ряда произведений В. И. Ленина: «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социализма-демократов», «Что делать?», «Шаг вперед, два шага назад», «Две тактики социализма-демократии в демократической революции», Сталина: «Марксизм и национальный вопрос», «Об основах ленинизма» и др. Сейчас работаю над произведением Ленина «Материализм и эмпириокритицизм». Серьезное и глубокое изучение теории марксизма-ленинизма дает мне возможность диалектически правильно подходить к разрешению вопросов из области электротехники, связанных с моей диссертационной работой и значи-

тельно расширило мой общий кругозор».

Научный работник того же института, Поселов Г. упорно занимается изучением теории марксизма-ленинизма. В настоящее время работает над глубоким изучением диалектического материализма. Изученные знания в области марксистской философии широко использует для обоснования ряда теоретических вопросов из области геологии, связанных с его докторской диссертацией.

Профессоры Адамов, Баженов, Кузнецов, секретари партийных организаций Рекута (педагогический институт), Бисменко (индустриальный институт), Абраменко (университет) серьезно занимаются изучением теории марксизма-ленинизма, сочетая самостоятельную работу над собой с большой производственной и общественной-политической работой в вузе.

Около 200 научных работников, учителей, инженеров, врачей с большим желанием посещают вечерний университет марксизма-ленинизма, организованный при Деме ученых.

Часть товарищей изыскания желание работать в кружках по изучению истории ВКП(б). Таких кружков существует 14, все они обеспечены квалифицированными пропагандистами, занимаются регулярно. Например, кружок низшего звена на заводе приступил к изучению послеоктябрьского периода истории партии в занятиях широко используются наглядные пособия, слушатели приходят подготовленные, и занятия ведутся оживленно.

Вместе с разовывающимся самостоятельного изучения у товарищей растет потребность в коллективном обсуждении отдельных вопросов марксистско-ленинской теории, желание проверить правильность понимания изученного материала. Это выливается в организацию товарищеских дискуссий и теоретических конференций.

Проходившие теоретические конференции и товарищеские дискуссии показывают огромный рост политической активности интеллигенции. Содержательные дискуссии и выступления на теоретических конференциях доцента тов. Кок Г. Н., Мурашева А. К. (индустриальный институт), студентов Куркина, Кочерга (транспортный институт), профессора тов.

Кудрявцовой В. М., доцента Чалышева (университет) и других говорят о серьезной и глубокой работе товарищей над овладением марксистско-ленинской теорией, этой наукой наук.

Широкий размах в нашем районе получила и лекционная система пропаганды. За этот период прочитано 356 лекций на темы по истории ВКП(б), по отдельным произведениям классиков марксизма-ленинизма, по международному положению и другие. Однако существенными недостатками нашей лекционной работы является то, что подавляющее большинство лекций читается на темы послеоктябрьского периода, что означает ранение на отстающих. Только за последние два месяца стало возрастать количество лекций на темы послеоктябрьского периода. При организации лекций мы всегда дифференцированно подходим к самостоятельно изучающим историю ВКП(б). Это происходит потому, что у нас еще нет достаточно знаний уровня подготовки кадров.

Консультационная работа организована при кабинетах марксизма-ленинизма в вузах и в райпартикомитетах, для консультации выделены высококвалифицированные пропагандисты — преподаватели основ марксизма-ленинизма и штатные пропагандисты райкома ВКП(б). Но основным недостатком работы кабинетов является то, что они плохо увязываются с товарищами, изучающими основы марксизма-ленинизма, не ведут с ними систематической работы, полагаются на самотек.

Перестройка всей нашей пропагандистской работы, на основе постановления ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1938 года, значительно повысила идейно-политический уровень наших кадров: по это только начало той грандиозной работе, в которой обильнее нас постановление ЦК ВКП(б) о пропаганде и решения XVIII съезда партии. Необходимо дальнейшая настойчивая работа всех партийных организаций в деле улучшения партийной пропаганды, в деле повышения идейно-политического уровня наших кадров.

В. И. БАРАХНИН,
заведующий отделом пропаганды и агитации Кировского райкома ВКП(б).



Заместитель начальника вагонного факультета транспортного института т. Желтов А. И. за изучением «Краткого курса истории ВКП(б)». (Фото Хитригевича).

НАСТОЙЧИВО, СЕРЬЕЗНО ИЗУЧАТЬ ТЕОРИЮ БОЛЬШЕВИЗМА

Изучать историю ВКП(б), читать марксистскую литературу я начал давно. Из работ В. И. Ленина я читал главным образом то, что было написано им в годы империалистической войны и последующий период. Глубоко изучал «Вопросы ленинизма» И. В. Сталина, читал о партийных съездах.

По отдельным вопросам истории революционного движения рабочего класса читал мемуарную, художественную, биографическую литературу. Чтение такой литературы воссоздает живую, конкретную картину изучаемого периода, жизнь и деятельность исторических личностей.

Чтение «Краткого курса истории ВКП(б)» сначала в целом, а затем и глубокая работа над ним по главам, систематизировали мои знания, дали мне возможность более глубоко и полно понять историческую борьбу большевизма с антиленинскими течениями, понять корни тех явлений, развитие которых привело, с одной стороны, к победе дела Ленина — Сталина, а с другой стороны, к банкротству антибольшевистских группировок.

Изучение «Краткого курса» и первоисточников марксизма-ленинизма я веду с карандашом в руках, перечитывая отдельные места по несколько раз.

Готовясь к теоретической конференции, я прочел два раза работу В. И. Ленина «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социализма-демократов», «Экономическое содержание народничества и критика его в книге г. Струве», изучил и другую рекомендованную руководителем литературу.

На теоретической конференции свое выступление я посвятил характеристике 90-х годов, борьбе В. И. Ленина с народниками.

Проведенная научными работниками теоретическая конференция по

первой главе «Краткого курса» обогатила мои знания, указала на пробелы в моей работе по овладению большевизмом.

Конференция прошла, на мой взгляд, организованно, но ей не хватало оживленности при обсуждении отдельных вопросов. Уместно привести поэтому слова тов. М. И. Калининна из его речи на совещании учителей-отличников «Об овладении марксизмом-ленинизмом и задачах советского учителя».

«Надо, чтобы люди спорили, и не искусственно, а по существу, т. е. так, чтобы дело доходило, если не до «драки», то хотя бы до серьезной, до жаркой реплики. Вот, как надо ставить вопрос. Тогда люди будут ходить на кружки и заниматься. Понимание марксизма-ленинизма лучше всего дается именно при таком методе изучения».

К недостаткам надо отнести также то, что кафедра основ марксизма-ленинизма не рекомендовала художественную литературу, которая и докладчиками и выступающими тоже не использовывалась.

Мне кажется, что при проведении следующей конференции следует построить ее работу таким образом, чтобы обмен мнениями, споры, прения развернулись в более широком масштабе, но это возможно будет лишь при условии, если каждый из нас начнет подготовку к ней уже сегодня.

Год со дня постановления ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды, в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» был для меня годом большой углубленной работы по овладению теорией марксизма-ленинизма. Шире стал кругозор, появилось большее желание изучать марксистско-ленинскую теорию. И в этом направлении я буду работать настойчиво и серьезно.

В. КАЗАНЦЕВ,
научный работник транспортного института.

ЧТО ДАЕТ МНЕ САМОСТОЯТЕЛЬНОЕ ИЗУЧЕНИЕ «КРАТКОГО КУРСА ИСТОРИИ ВКП(б)»

После исторического постановления ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды я перешел к самостоятельной работе над «Кратким курсом».

Каждую пятницу я уделяю на изучение истории партии 4—5 часов, а если по какой-либо причине в течение пятницы не удалось выдержать режим времени самостоятельной работы, я наверстываю упущенное в выходные дни. Конспект составляю сжато, занову в него только стержневые вопросы. Таким образом я уже сейчас конспектировал 8 глав.

Дополнительно к учебнику прочитал труды В. И. Ленина «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социализма-демократов» и «Что делать?». Систематически пользуюсь книгой И. В. Сталина «Вопросы ленинизма», читаю и другие произведения классиков марксизма-ленинизма.

За год самостоятельной работы над повышением своего политичес-

кого уровня я теоретически вырос больше, чем ранее за несколько лет кружкового изучения истории ВКП(б). Кружковой метод работы задерживал меня, заставлял равняться по отстающим или изучать материал дальше, глубоко не освоив его.

Совсем другое дело сейчас. Все свободное время я отдаю на повышение своего политического уровня. И результаты другие. Например, если раньше я имел смутное представление по ряду вопросов, в частности, по вопросу о государстве, о диалектическом и историческом материализме, то теперь неплохо в них ориентируюсь.

Изучение «Краткого курса» помогает мне в разрешении вопросов, связанных с моей практической работой и помогает мне правильно ориентироваться в вопросах международной политики.

В. Н. ЛУНИН,
технолук дрожжевого.



Студенты педагогического института за работой в кабинете основ марксизма-ленинизма. (Фото Д. Шторга и Ф. Хитригевича).

ГОД РАБОТЫ ПО-НОВОМУ

Проехав год со дня опубликования исторического постановления ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса партии ВКП(б)» это постановление нацелило нашу партию и советский народ на изучение сталинского курса истории ВКП(б), нового мощного идейного оружия большевизма и незаменимого средства марксистско-ленинского воспитания. Оно наметило вместе с тем и пути перестройки партийной пропаганды, а также форм и методов преподавания марксистско-ленинской теории в высших учебных заведениях.

В этом постановлении ЦК ВКП(б) указывал, что в системе партийной пропаганды, а в особенности в преподавании социально-экономических дисциплин в вузах найдено много коренных недостатков: не была устранена вредный разрыв между марксизмом и ленинизмом как в программах, так и в преподавании ленинизма; диалектический и исторический материализм не связывался с политической партией, преподавался отвлеченно и схематично. Преподавание социально-экономических наук было поставлено так, что три составные части марксизма-ленинизма (диалектический материализм, политическая экономия и ленинизм) искусственно отрывались друг от друга.

воссоединил «в одно целое искусственно расщепленные составные части единого марксистско-ленинского учения» (из постановления ЦК ВКП(б) о постановлении ЦК ВКП(б) о политической партии и показал «неразрывное единство, целостность и преемственность учения Маркса и Ленина» (там же). — показал марксизм-ленинизм в действии.

Задача нового курса «Основ марксизма-ленинизма» в вузах состояла прежде всего в том, чтобы, ликвидировав старую вредную однобокость преподавателя. В дальнейшем на кафедре систематически обсуждались планы лекций отдельных кафедр кафедры. Проведены теоретические конференции со студентами некоторых факультетов. В университетской библиотеке была устроена выставка по всем главам учебника. Эта выставка пользовалась большим успехом и ее значение вышло далеко за пределы вашего вуза.

Однако, в прошлом учебном году нам удалось решить только основные задачи по перестройке преподавания, многим пришлось учиться заново, во многом переучиваться. Старые привычки и навыки давали себя знать. Преподаватели диалектического материализма были «не в ладах» с историческими фактами, историками — «не в ладах» с философией. Простояла еще большая работа по ликвидации своей теоретической отсталости, и члены кафедры работа-

ми работы — коллективной подготовки нового курса. В каникулярное время была проведена 10-дневный семинар для преподавателей, во время которого были тщательно изучены первые главы «Краткого курса» и планы первых лекций нового курса. Занятия семинара проходили на основе живой и творческой товарищеской дискуссии.

Семинар сыграл большую роль в перестройке лекционной работы. Он обнаружил и позволил во-время исправить основные недостатки каждого преподавателя. В дальнейшем на кафедре систематически обсуждались планы лекций отдельных кафедр кафедры. Проведены теоретические конференции со студентами некоторых факультетов. В университетской библиотеке была устроена выставка по всем главам учебника. Эта выставка пользовалась большим успехом и ее значение вышло далеко за пределы вашего вуза.

Однако, в прошлом учебном году нам удалось решить только основные задачи по перестройке преподавания, многим пришлось учиться заново, во многом переучиваться. Старые привычки и навыки давали себя знать. Преподаватели диалектического материализма были «не в ладах» с историческими фактами, историками — «не в ладах» с философией. Простояла еще большая работа по ликвидации своей теоретической отсталости, и члены кафедры работа-

ли над этим не покладала рук. В результате — два члена кафедры написали кандидатские диссертации, а два других подготовили неплохие курсы лекций.

Несмотря на возникну дела, преподавание основ марксизма-ленинизма в университете в прошлом учебном году дало неплохие результаты. За это говорят итоги весенней экзаменационной сессии: отлично и хорошо получили по основам марксизма-ленинизма 58,2 процента всех сдававших, неудовлетворительных оценок не было.

Новый 1939—1940 учебный год начался в преподавании основ марксизма-ленинизма более организованно. Бесперебойно читались лекции на первых, вторых и третьих курсах, а позднее и на старших. Были проведены коллоквиумы на ряде курсов. Наложена регулярная консультация непосредственно в читальном зале. Кабинеты кафедры марксизма-ленинизма предоставлены лучше помещению. где проводятся консультации, ведется справочно-библиографическая работа. Установлен контроль за качеством лекций и семинарских занятий.

Однако до сих пор кафедра не смогла полностью устранить ряд серьезных недостатков. Все еще недостаточно высок теоретический уровень лекций. Иногда наши лектора ограничиваются простым пересказом основных исторических фактов, изложенных в «Кратком курсе». В лекциях преподавателей Абрамовича и Петрова не всегда выделяются основные вопросы темы.

Серьезным недостатком явилась ошибка в планировании лекций. На первых, вторых и третьих курсах лекция читается сейчас 3 раза в декаду, вместо двух раз по плану Всесоюзного комитета по делам высшей школы при СНК СССР. В виду этого, во-первых, создавалась перегрузка, в особенности для студентов первого курса; во-вторых, создается в середине года ненужный и вредный перерыв в чтении лекций в два — два с половиной месяца.

Не меньшей ошибкой является и то, что все семинарские занятия по основам марксизма-ленинизма в университете отнесены на вечернее время за счет удлинения рабочего дня студентов.

Это привело к тому, что и студенты и преподаватели зачастую стали считать установленные часы необязательными для себя. Отсюда частые срывы и переносы семинаров.

Например, у преподавателя т. Абрамовича в некоторых группах есть по 5—6 срывов и переносов, а есть группы, в которых не проведены семинары даже по первой теме. Вина за такое положение ложится не только на кафедру, но и на дирекцию и учебную часть, которые долгое время отказывались правильно планировать время для семинаров.

Часть преподавателей (т.т. Абрамович и Гаврилов) проводили семинары по «идеологически», тратя время на разрешение второстепенных вопросов темы и оставляя нерешенными главные. В результате этого, мно-

гие студенты успели уже основательно переработать содержание, а некоторые даже название темы первого семинара. Большим недостатком является также отсутствие развернутой товарищеской дискуссии на семинарах.

Анализ преподавания основ марксизма-ленинизма в университете показывает, что нашей кафедре предстоит еще большая упорная работа по исправлению уже вскрытых недостатков.

Обсуждение работы нашей кафедры на бюро Кировского райкома ВКП(б), а также на бюро горкома ВКП(б) помогло вскрыть эти недостатки и принять ряд действительных мер к их ликвидации. Теперь семинары проводятся уже по плану, утвержденному кафедрой, что позволило устранить разрыв между преподавателями и помогло более полнее достичь до участников семинарских занятий смысла и значение ленинской книги «Что делать?» и соответствующей главы «Краткого курса», изучившиеся на втором семинаре. Планы семинаров доведены до студентов заранее. Перед каждым семинарским занятием установлена одна — две консультации. Это позволило организованно готовить товарищескую дискуссию в группах, без чего усвоение темы всегда будет формальным. В ноябре семинарские занятия будут проводиться в рабочие часы.

Намечено в ближайшее время обсудить лекции нескольких преподавателей, а в дальнейшем регулярно обсуждать планы, стенограммы и ре-

зультаты посещения лекций всех преподавателей кафедры.

Большим недостатком кафедры по-прежнему является неуклюжесть кадров и, как следствие этого, — огромная перегрузка. Некоторые преподаватели имеют двойную нагрузку, а остальные, в среднем, полутурную. Это мешает серьезно работать над дальнейшим повышением квалификации и тормозит научную работу.

Сейчас нашей кафедре разрешено иметь трех аспирантов. Уже подобраны кандидаты и в скором времени новые аспиранты приступят к работе. Однако использование их на преподавательской работе — дело будущего.

Недостатки в работе нашей кафедры, нужно думать, в основном типичны и для остальных вузов нашего города. Эти недостатки вскрылись бы и изжились гораздо быстрее и успешнее, если бы городским комитет ВКП(б) систематически оперативно руководил кафедрами марксизма-ленинизма. В частности, давно пора ликвидировать традиционную разобщенность наших кафедр. Быстрейшая организация постоянно действующего городского семинара преподавателей основ марксизма-ленинизма устранила бы эту разобщенность и положила бы начало обмену опытом в работе и успешному творческому росту наших теоретических кадров.

И. о. профессора М. ЖУРАВКОВ,
зав. кафедрой основ марксизма-ленинизма Томского университета.

ПОЛОЖЕНИЕ В ФИНЛЯНДИИ

ХЕЛЬСИНКИ, 12 ноября. (ТАСС). События в Финляндии продолжают развиваться. Вся страна превращена в сплошной военный лагерь.

Большие убытки терпит и часть буржуазии, так как экспортная промышленность — главная отрасль хозяйства — замерла из-за блокады и морской войны.

Результаты чрезвычайного положения уже сказались. Отдельные предприниматели не платят рабочим заработную плату, домовладельцы за неплату квартирной платы выбрасывают семьи мобилизованных на улицу.

ЖУРНАЛ „СОЙХТУ“ О СОВЕТСКО-ФИНЛЯНДСКИХ ПЕРЕГОВОРАХ

ХЕЛЬСИНКИ. (ТАСС). Помещая обзор международного положения, журнал „Сойхту“ пишет: „После речи Молотова обстановка несколько прояснилась.“

Отмечая затяжку советско-финляндских переговоров, журнал пишет, что это серьезно повлияло на жизнь в стране.

Следует пожелать, заключает журнал, чтобы на основе предложенной Советского Союза тактики скорее было достигнуто экономическое и политическое соглашение.

ВОЕННЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ ГОЛЛАНДИИ

По сообщению бельгийской печати, в голландской армии отменены отпуска, полиция предложено особо охранять правительственные здания, государственный банк, радиостанции, почту, телеграф.

ГЕРМАНСКИЕ ВОЕННЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ НА РЕЙНЕ

Базельская газета „Националь дейтунг“ сообщает о работах германских инженеров в районе изгиба Рейна между Мюльгеймом и Вальдхуттом.

ПОДРОБНОСТИ ВЗРЫВА В МЮНХЕНЕ

БЕРЛИН, 11 ноября. (ТАСС). Германское информационное бюро сообщает подробности взрыва в Мюнхене. Зал, в котором происходило собрание, имел четырехугольную удлиненную форму.

ПОХОРОНЫ ЖЕРТВ ВЗРЫВА В МЮНХЕНЕ

БЕРЛИН. (ТАСС). Германское информационное бюро сообщает, что 11 ноября состоялись похороны жертв взрыва в Мюнхене. На похороны присутствовали: Гитлер, Гесс, Лейб, представители охраняемых отрядов, армия и авиация.

ГЕРМАНСКАЯ ГАЗЕТА „АНГРИФ“ ОБ ОТКЛИКАХ ЗА ГРАНИЦЕЙ НА ВЗРЫВ В МЮНХЕНЕ

БЕРЛИН, 12 ноября. (ТАСС). Газета „Ангриф“ опубликовала следующие передачи из зарубежных радиостанций и сообщения печати в связи с покушением в Мюнхене:

1. Английская радиостанция в Девентри 8 ноября передавала, что Англия имеет в своих руках таинственное оружие против Германии.

ГАЗЕТА „ДЕЙЛИ МЕЙЛ“ ПРЕДВОСХИЛА МЮНХЕНСКИЙ ВЗРЫВ

БЕРЛИН, 12 ноября. (ТАСС). Германское информационное бюро сообщает, что итальянская газета „Реджине фашиста“, в связи с покушением в Мюнхене, обращает внимание на тот факт, что за 24 часа перед покушением „Дейли меил“ поместила передовую статью, которая заканчивалась словами:

СООБЩЕНИЕ ВЕРХОВНОГО КОМАНДОВАНИЯ ГЕРМАНСКОЙ АРМИИ

БЕРЛИН, 12 ноября. (ТАСС). Германское информационное бюро передает следующее сообщение верховного командования германской армией: Неоднократные попытки французоз захватить расположенную в 11 километрах юго-западнее Пирмаенса возвышенность, занятую германским боевым охранением, потерпев неудачу.

ГЕРМАНСКИЕ САМОЛЕТЫ НАД АНГИЕЙ

ЛОНДОН, 12 ноября. (ТАСС). Газета „Дейли геральд“ сообщает, что 10 ноября несколько германских самолетов появились вблизи некоторых пунктов побережья Англии.

Положение на фронтах Китая

Представитель командования китайской армии в беседе о положении на фронтах заявил, что центр военных действий находится в долине реки Хань, в южной части провинции Хубэй.

ГЕРМАНСКАЯ ГАЗЕТА „АНГРИФ“ ОБ ОТКЛИКАХ ЗА ГРАНИЦЕЙ НА ВЗРЫВ В МЮНХЕНЕ

БЕРЛИН, 12 ноября. (ТАСС). Газета „Ангриф“ опубликовала следующие передачи из зарубежных радиостанций и сообщения печати в связи с покушением в Мюнхене:

1. Английская радиостанция в Девентри 8 ноября передавала, что Англия имеет в своих руках таинственное оружие против Германии.

ГАЗЕТА „ДЕЙЛИ МЕЙЛ“ ПРЕДВОСХИЛА МЮНХЕНСКИЙ ВЗРЫВ

БЕРЛИН, 12 ноября. (ТАСС). Германское информационное бюро сообщает, что итальянская газета „Реджине фашиста“, в связи с покушением в Мюнхене, обращает внимание на тот факт, что за 24 часа перед покушением „Дейли меил“ поместила передовую статью, которая заканчивалась словами:

СООБЩЕНИЕ ВЕРХОВНОГО КОМАНДОВАНИЯ ГЕРМАНСКОЙ АРМИИ

БЕРЛИН, 12 ноября. (ТАСС). Германское информационное бюро передает следующее сообщение верховного командования германской армией: Неоднократные попытки французоз захватить расположенную в 11 километрах юго-западнее Пирмаенса возвышенность, занятую германским боевым охранением, потерпев неудачу.

В. Р. ВИЛЬЯМС



Московский областной и городской комитеты ВКП(б) с присорбием сообщают о смерти члена ВКП(б) Московской организации, выдающегося ученого, депутата Верховного Совета Союза ССР, академика Вильямс Василия Робертовича.

Президиум Академии наук СССР с глубоким присорбием извещает о смерти выдающегося советского ученого, большевика, патриота нашей родины, крупнейшего почвовед и агробиолога, депутата Верховного Совета СССР, действительного члена Академии наук СССР, орденоносца, В. Р. ВИЛЬЯМС, последовавшей 11 ноября сего года, в Москве.

Академик Василий Робертович Вильямс родился 27 сентября 1863 года. По окончании средней школы в 1884 году он поступает в Петровскую сельскохозяйственную академию, где его оставляют для подготовки к профессуре.

В КИЕВ ПРИБЫЛИ ЧЛЕНЫ ПОЛНОМОЧНОЙ КОМИССИИ НАРОДНОГО СОБРАНИЯ ЗАПАДНОЙ УКРАИНЫ

КИЕВ, 12 ноября. (ТАСС). Из Москвы в Киев прибыли члены Полномочной комиссии Народного собрания Западной Украины для участия во Внеочередной Третьей Сессии Верховного Совета УССР.

Госстрах

С коммунистического пр. № 11 передан во Дворец Труда, 3-й этаж, комната № 30, вход с Ботаниковского пер.

ТРЕБУЮТСЯ

ТОМСКОМУ ГОРМОЗВУ для работы в Туране старший бухгалтер. Квартира обеспечивается. Обращаться: ул. Ровенство, № 30.

ТРЕБУЮТСЯ

ТОМСКОМУ ГОРМОЗВУ для работы в Туране старший бухгалтер. Квартира обеспечивается. Обращаться: ул. Ровенство, № 30.

ТРЕБУЮТСЯ

ТОМСКОМУ ГОРМОЗВУ для работы в Туране старший бухгалтер. Квартира обеспечивается. Обращаться: ул. Ровенство, № 30.

В ТОМСКЕ ДОЛЖЕН БЫТЬ БЛАГОУСТРОЕННЫЙ КАТОК

Катанье на коньках — один из любимейших видов спорта молодежи. В Томске проживает один из лучших конькобежцев СССР т. Ф. В. Сергеев, чемпион по коньякам по Сибири Валентина Брыкалова, популярный конькобежец Геннадий Топоров, молодые конькобежцы т.т. Петрик, Романов, Егешев, Агашинов, Сажин, Шапшина, Фролова, Фоменко и другие.

ИЗВЕЩЕНИЯ

15 ноября, с 10 часов утра, в помещении горпартакбита (Кооперативный переулок, № 5) проводится семинар культурно-массовиков пром. артегил города.

15 ноября, в 7 часов вечера, в помещении горпартакбита (Кооперативный переулок, № 5) проводится семинар культурно-массовиков пром. артегил города.

15 ноября, в 6 часов вечера, в помещении горпартакбита (Кооперативный переулок, № 5) проводится семинар культурно-массовиков пром. артегил города.

15 ноября, в 7 часов вечера, в клубе КОР (Базарная площадь), проводится отчетный доклад о работе Новосибирского обласкокома для торговых работников города (Докладчик тов. Медведев).

Семинар по международному положению переносится с 14 на 19 ноября сего года.

Семинар по международному положению переносится с 14 на 19 ноября сего года.

Семинар по международному положению переносится с 14 на 19 ноября сего года.

Семинар по международному положению переносится с 14 на 19 ноября сего года.

Семинар по международному положению переносится с 14 на 19 ноября сего года.

Семинар по международному положению переносится с 14 на 19 ноября сего года.

Семинар по международному положению переносится с 14 на 19 ноября сего года.

Семинар по международному положению переносится с 14 на 19 ноября сего года.

Семинар по международному положению переносится с 14 на 19 ноября сего года.

Семинар по международному положению переносится с 14 на 19 ноября сего года.

Семинар по международному положению переносится с 14 на 19 ноября сего года.

Семинар по международному положению переносится с 14 на 19 ноября сего года.

Семинар по международному положению переносится с 14 на 19 ноября сего года.

Семинар по международному положению переносится с 14 на 19 ноября сего года.